

中西艺术融合演绎

## 6月常州大剧院再献精品

一段刻骨铭心的历史，一部深入人心的经典

60年来，有一部芭蕾舞剧登上过全国各地舞台，并受邀在美国、英国、俄罗斯、丹麦、以色列、法国、意大利等20多个国家上演，巡演4000多场，观众超过400万人次，为中国芭蕾艺术赢得了巨大的国内外声誉。这部被中央芭蕾舞团视为“镇团之宝”“看家戏”的经典作品就是中国经典芭蕾舞剧《红色娘子军》。

“向前进，向前进，战士的责任重，妇女的冤仇深。古有花木兰，替父去从军，今有娘子军，红枪为人民。向前进，向前进，战士的责任重，妇女的冤仇深。共产主义真，当时领路人。奴隶得翻身，奴隶得翻身。”《红色娘子军》是中国第一部成功借鉴欧洲

芭蕾舞形式创作的中国经典芭蕾舞剧。从1964年首演至今，女主角“琼花”的演员传承了六代，其命运与精神感染着一代又一代观众。“洪常青”“南霸天”“老四”等人物通过舞蹈、服装、音乐等表现与革命时代背景紧紧联系，生动形象深入人心。

芭蕾舞剧《红色娘子军》地位在全国观众心中之所以经久不衰，还与该剧将大量中华民族传统艺术动作语言融入西方芭蕾技巧中息息相关。从中国古典舞、黎族民间舞到“五寸刀舞”“斗笠舞”，从传统戏曲、武术动作到高举手臂、握紧拳头等象征革命意志的动作，《红色娘子军》成功地

人风范立于芭蕾舞台之上。

此次，作为2024中吴文化艺术季、2024戏剧·舞蹈演出季主要内容之一，中国经典芭蕾舞剧《红色娘子军》60周年演出首演将登陆常州大剧院，中央芭蕾舞团将为常州观众带来2场精彩绝伦的演出。

演出时间：2024年6月26-27日(周三-周四)19:30

演出地点：常州大剧院·大剧场

演出票价：880/680/480/380/280/180元

指导单位：江苏省文化和旅游厅

(演出时长约115分钟，中场休息15分钟)

辑传统民歌荟萃，一场中西文化交融

她是中国内地歌唱家、中国新艺术音乐创立人、第8届中国金唱片奖数字音乐金曲奖；她的歌风前卫、夸张、富有激情；她演唱的《忐忑》《金箍棒》《法海你不懂爱》等作品被歌迷奉为“时代神曲”……作为歌唱家，龚琳娜的艺术成就令许多人望尘莫及。

作曲家老锣出生于德国慕尼黑，是中国新艺术音乐的作曲家。20多年来，他和龚琳娜把中国和欧洲两种文化对自己产生的影响，融入到音乐创作中，成就了独树一帜的音乐风格。

本场音乐会22首曲目多为全新创作。民歌部分结合了龚琳娜多年采风所得，《茉莉花》《丢丢铜》《十绣鞋》《亲圪蛋下河洗衣裳》等歌曲经老锣重新编配成为了令人耳目一新的作品。此外，《木瓜》《黍离》《蒹葭》等全



新《诗经》作品，古韵悠长，掷地有声。另外，此次音乐会的乐队编制也体现出中西合璧的国际化风格，不仅有笙、箏、阮、笛箫、扬琴、二胡等中国传统乐器，还有手风琴、大提琴等西方乐器，可谓融汇集萃。

2024戏剧·舞蹈演出季《行走的声音—龚琳娜国风音乐会》

演出时间：2024年6月21日(周五)19:30

演出地点：常州大剧院·大剧场

演出票价：680/480/380/280/180元

\*演出时长约90分钟，中场休息15分钟

\*1.2米以下儿童谢绝入场

购票提醒

1. 剧院会员专享：购买180元及以上价位，钻卡会员享6折，金卡会员享7折，银卡会员享8折，普通会员享95折。

2. 军人专享：本场演出退役/现役军人本人持有效证件，购买180元及以上价位享5折优惠

(限剧院窗口购买)，每人每证限购2张，持票凭军人相关证件、身份证入场。

3. 大学生专享：本场演出大学生凭有效学生证件，购买280元价位享100元特惠(指定区域，限剧院窗口购买)，每人每证

限购1张，学生票限量100张，售完即止！持票凭学生证、身份证入场。

4. 本场演出参与限量积分加价，积分兑换可前往积分商城在线兑换！

\*以上优惠活动均不同时享受



周洁 六莹

本报讯 今年正值常州大剧院15周年，为回馈市民观众，大剧院准备了一整年的文化演艺盛宴。6月初夏，行走的声音——龚琳娜国风音乐会以及民族芭蕾精品《红色娘子军》两场荟萃传统文化与现代舞美的重磅演出即将拉开帷幕。

## 江苏紫金文化艺术节小剧场单元优秀剧目《时来“孕”转》7月献演常州小剧场

周洁

本报讯 记者昨日在市文广旅局获悉，5月31日，在江苏紫金文化艺术节小剧场单元闭幕式上，常州市滑稽剧团创演的都市情感喜剧《时来“孕”转》在20部剧目中脱颖而出，荣获“优秀剧目”奖，位列全省第三。7月5日和7月21日，该剧将在207小剧场(长江中路207号)再次上演，市民观众可通过大麦网、猫眼等平台购票。

一次意外的弄假成真，一次啼笑皆非的将计就计，

两代人的观念差异，三对男女不同的怀孕历程，共同讲述了一个令人捧腹的都市故事，展现了“适孕”“90后”的内心世界。都市情感喜剧《时来“孕”转》启用青年演员，通过幽默诙谐的方式，截取了都市生活的一个横截面，围绕“生还是不生”的问题，用喜剧的方式演绎了“80后”“90后”在生儿育女方面的纠结与思考。该剧首演以来，曾入选江苏省艺术基金资助项目，如今再获紫金小剧场优秀剧目奖，也是常州市滑稽剧团在小剧场剧目摸索道路上的一次成功实践。

## 端午档影片，你最“粽”意哪一部？

周洁

本报讯 作为开启暑期电影档的关键档期，今年端午档电影目前已经有11部新片定档。影片各具特色，类型多样。今年以来电影市场档期效应显著、市场需求旺盛，不少影片也使出浑身解数想要在档期中分得一杯羹。截至6月5日，《我才不要和你做朋友呢》《扫黑·决不放弃》《走走停停》的点映票房分列我市电影预售前三位。

在定档影片中，既有一改往常火爆场面、着重刻画文戏的《谈判专家》，也有改编自同名电视剧的系列IP电影《我才不要和你做朋友呢》；既有在第十四届北京国际电影节上斩获三项奖项的《走走停停》，也有获奥斯卡最佳动画长片提名的《机器人之梦》；既有近几年热门的“扫黑”题材《扫黑·决不放弃》、动作大片“疯狂的麦克斯”系列新作《疯狂的麦克斯：狂暴女神》，也有引发美国社会巨大争议的好莱坞电影《美国内战》。

其中，《疯狂的麦克斯：狂暴女神》无疑将为该系列影迷带来又一场狂欢。2015年《疯狂的麦克斯：狂暴之路》让七旬导演乔治·米勒翻红，极致废土风格与影片的癫狂气质

让其收获8.7的豆瓣评分。《疯狂的麦克斯：狂暴女神》筹备数年之久，仍由乔治·米勒执导，让粉丝十分期待。

比起影片名带来的直观冲击，《美国内战》实际上是战地记者穿越战区前往华盛顿采访总统的公路片。在影片中，未来的美国各州宣布独立、爆发内战，国家残破不堪。比起各种特效爆炸、感官冲击，该片更注重表现的是记录者的视角，战争对文明的破坏以及带来的混乱，突出反战的

主题。6月8日正式上映的《谈判专家》，讲述刘青云饰演的谈判专家意外成了头号嫌犯，被逼无奈只好胁迫警察做人质，并指定吴镇宇饰演的另一位谈判专家对话，两人的心态和立场也由此发生变化。影片集紧张、悬疑、幽默、伤感元素为一体，警察与嫌犯身份交换，历经激烈冲突最终接近真相，格外吸引观众。该片是刘青云和吴镇宇时隔19年的再合作，导演邱礼涛透露，电影早早定下了两位主角，他也坚信没选错人。虽然改编自好莱坞经典《王牌对王牌》，但《谈判专家》背景和人物设定中加入大量港片元素，节奏紧凑，表演到位，与前期上映的《九龙城寨之围城》一同被视为香港电影的回暖之作。